

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* О. Ворошилов, С. Горова, Т. Гранчак, О. Пестрецова, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 10
(10 лютого 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	5
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	13
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	15
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	20
ПОЛІТИКА.....	26
ЕКОНОМІКА.....	31

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Уряд продовжує політику підвищення соціальних стандартів

(із вступного слова Прем'єр-міністра України М. Азарова на засіданні Кабінету Міністрів України 9 лютого 2011 р.)

Шановні члени уряду!

Шановні запрошені!

Перш за все кілька слів про стан державних фінансів. Уряд продовжує політику підвищення соціальних стандартів.

Причому всі соціальні витрати 2011 р. у повному обсязі забезпечені фінансовим ресурсом. Нині відбувається підвищення стипендій для учнів професійно-технічних навчальних закладів і студентів вищих навчальних закладів. Зокрема: учням професійно-технічних навчальних закладів – до 280 грн. Загалом за рік добавка до стипендії учням становитиме 300 грн – тобто, виходить така собі «тринадцята стипендія» за аналогією з «тринадцятою зарплатою».

Збільшення відбувається для всіх студентів:

– для студентів вишів I і II рівня акредитації стипендія зросте до 560 грн. За рік це становитиме додатково близько 600 грн;

– для студентів вишів III і IV рівня акредитації – до 742 грн. Добавка за рік – 800 грн.

Також зростають стипендії для дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківської опіки:

– для тих, хто навчається в професійно-технічних навчальних закладах – до 866 грн;

– студентам вишів – до 1453 грн. Тобто за рік на 1536 грн більше.

Уряд продовжує реалізовувати ефективну та зважену державну боргову політику. Астрономічні борги, накопичені попередниками, змушують нас виходити на ринок запозичень, щоб надмірно дорогі запозичення попередників замінювати дешевими.

Так, сьогодні середньозважена відсоткова ставка за запозиченнями становила 7,7 % – утричі менше, ніж у січні 2010 р., коли вона досягала 22 %, а часом близько 30 %.

Ми акуратно виконуємо свої зобов'язання перед кредиторами з обслуговування та погашення державного боргу. Станом на 3 лютого з початку року витрати державного бюджету з погашення та обслуговування державного боргу становили близько 6,2 млрд грн. Тільки за декілька днів лютого ми сплатили 2 млрд грн.

Сума, яку держава сплатила за боргами попередників, співставна з річною

дотацією Пенсійному фонду і в півтора раза більша, ніж субвенція сім'ям з дітьми за весь рік. Для порівняння за 2010 р. субвенція на пільги та житлових субсидій населенню на оплату за електроенергію, природний газ, послуги тепло- і водо постачання та водовідведення, квартплати становили 5,1 млрд. А тільки за січень ми боргів сплатили понад 6 млрд.

Саме змарновані попередниками борги заважають нам підвищувати пенсії, соціальні допомоги, зарплати більш високими темпами.

Минулої п'ятниці відбулись перші в цьому році переговори Прем'єр-міністра України з черговою місією МВФ в Україні. Мушу сказати, що на нас чекає дуже непростий раунд переговорів.

З одного боку, керівник місії заявив, цитую: «Ми позитивно оцінюємо те, що в Україні встановлюється фінансова стабільність, спостерігаються тенденції зростання економіки». Це оцінка кредитора, який позичає Україні мільярди доларів, тому заяви робить дуже тверезо і відповідально. Тобто цілком позитивно, але твердо МВФ наполягає на жорстких підходах до бюджетної і фінансової політики.

З іншого боку, у нас є своє бачення, наприклад, проблеми приведення тарифів на тепло та енергоносії до рівня ринкових цін. І ми доводимо, що поточного року немає потреби і економічного сенсу одночасно, різко підвищувати тарифи. Ми наполягаємо на поетапній зміні тарифів протягом 2011 р., відповідно до тих реалій ринку, які складатимуться – у першу чергу для того, щоб не «зірвати» зростання економіки, яке намітилось, і не зменшити купівельну спроможність населення. Це для нас пріоритети.

Водночас фінансові ресурси МВФ в умовах невизначеності зовнішніх ринків – це надважливий фактор стабільності фінансової ситуації в Україні. Я повторюю це, і підкреслюю, що всі члени уряду, які беруть участь у переговорах з МВФ, повинні виходити з балансу двох названих сторін справи.

Шановні колеги!

Хочу особливу увагу членів уряду звернути на ті питання, які визначають якість життя в нашій країні.

Перш за все, це ситуація на продовольчому ринку. Я вже казав, що вкрай важка світова кон'юнктура продовольства чимдалі тим більше буде тиснути на вітчизняний ринок. Єдиний вихід тут – нарощування власного виробництва всього, що необхідно для забезпечення продовольчої безпеки і цінової стабільності в державі. Водночас нам доводиться постійно мати справу зі суто спекулятивними проявами на внутрішньому ринку.

3 лютого 2011 р. було підписано Меморандуми порозуміння з виробниками цукру та олії соняшникової, якими передбачено стабілізацію цін у цих сегментах ринку продовольчих товарів. Як результат, маємо певні позитивні зрушення.

8 лютого було підписано Меморандум порозуміння з виробниками крупи

гречаної, яким передбачено зафіксувати оптово-відпускну ціну на даний вид крупи.

Загалом, це дасть можливість сформувати споживчу ціну на крупу гречану на рівні достатньому. До речі, у більшості торговельних мереж крупа гречана вже знизилася в ціні. Однак, поточного тижня ми стикнулися з абсурдною ситуацією, коли в столичних супермаркетах почали обмежувати кількість товарів, які може придбати один покупець.

Ні підвищення цін, ні обмеження продажу таких товарів як гречка, крупи, макаронні вироби, олія абсолютно нічим не виправдані.

Але від Держінспекції з питань цінової політики, Державної податкової адміністрації, Державної служби захисту прав споживачів вимагаю використати всі надані законом повноваження, щоб об'єктивно розібратися в ситуації і вжити необхідних заходів, щоб захистити наших людей від недобросовісних торговців.

Також уряд розгляне питання про відповідальність керівників регіональних адміністрацій, які допустили необґрунтоване підвищення цін у своїх регіонах.

Попередня влада залишила по собі вкрай складну ситуацію і на ринку пального. Скасування мита на імпорту нафтопродуктів у минулі роки призвело до монополізації ринку з боку імпортерів. Їх доля на ринку сягнула 60 %. У свою чергу, це дало їм можливість ввести «ціновий диктат» і збільшити вартість пального практично до європейського рівня.

Уряд проводить послідовну політику відродження вітчизняної нафтопереробної галузі, у тому числі шляхом захисту внутрішнього ринку від надмірних обсягів імпорту.

Започатковане антидемпінгове розслідування стосовно імпортерів нафтопродуктів.

На завершальній стадії розслідування Антимонопольного комітету з приводу цінової змови головних операторів внутрішнього ринку нафтопродуктів. Якщо буде доведено наявність монопольної змови, на нафтотрейдерів можуть бути накладені відповідні санкції.

Міненерговугілля разом з вітчизняними нафтопереробниками розроблено план заходів щодо стабілізації на ринку нафтопродуктів шляхом збільшення переробки нафти до 14 млн т уже поточного року. А також подальшого збільшення випуску нафтопродуктів за рахунок модернізації українських НПЗ.

Таким чином, уряд планує забезпечити ринок якісним і дешевим паливом, що вкрай важливо, особливо напередодні посівної кампанії.

Шановні члени уряду і громадяни України!

Ще одна резонансна тема. Ми уважно стежимо за розвитком внутрішньополітичної ситуації в Арабській Республіці Єгипет.

Як дружня Єгипту держава, Україна сподівається на скоріше відновлення стабільності та громадського порядку в країні, на якнайшвидше розв'язання єгипетськими політичними силами політичних й соціально-економічних проблем мирним шляхом. Україна зацікавлена в продовженні всебічної взаємовигідної двосторонньої співпраці, що відповідає інтересам обох країн.

Україна продовжує докладати всіх зусиль для захисту її громадян, які перебувають на території Єгипту. У зв'язку з загостренням політичної та безпекової ситуації в Арабській Республіці Єгипет, 31 січня 2011 р. уряд України прийняв рішення щодо евакуації громадян України, які мешкають у цій державі. На це було виділено 10,9 млн грн, як кажуть, із запасом.

На звернення громадян наша держава забезпечує негайне безпечне їх повернення на Батьківщину. У період з 25 січня до 6 лютого 2011 р., у рамках евакуації до Києва на безкоштовній основі було доправлено 419 наших співвітчизників, що перебувають на консульському обліку, тобто, постійно легально перебували в Республіці Єгипет.

Посольство України в Єгипті продовжує реєструвати звернення громадян України щодо евакуації з країни, а уряд буде приймати рішення щодо організації необхідної кількості рейсів до Єгипту з метою евакуації наших співвітчизників.

Повертаються в Україну й туристи. Станом на 8 лютого, за даними туристичних операторів, у Єгипті на відпочинку залишається близько 1000 наших співвітчизників, вже від'їхало з країни близько 6000 осіб. За підрахунками МЗС, до 13 лютого ц. р. з Єгипту в Україну мають повернутися всі туристи (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 9.10).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

До виконання

Лютий дав старт черговому політичному сезону, що, як вже неодноразово прогнозувалося, обіцяє бути досить бурхливим, у першу чергу – унаслідок необхідності ухвалення рішень, зокрема і законодавчих, з цілого ряду резонансних питань. У планах уряду прийняття понад сотні нових і внесення змін до близько 30 чинних законів з метою забезпечення правового поля для всіх системних реформ за ухваленим урядом Національним планом дій на 2011 р. щодо

впровадження Програми економічних реформ.

Як наголошують урядовці, план побудований за напрямками реформ, що охоплюють 21 вектор за всіма галузями економіки. Головною метою плану дій на 2011 р. є тактична реалізація середньострокової програми економічних реформ. Як пояснив прес-секретар Прем'єра В. Лук'яненко, у цей рік буде проміжним, результати будуть досягнуті у 2012 р. Зокрема, поточного року будуть завершені всі необхідні процедури для реалізації податкової та бюджетної реформ. Національний план економічних реформ передбачає дерегуляцію всіх сфер життя – загалом для спрощення дозвільних процедур планується розробити та ухвалити близько 30 нормативно-правових актів.

Унаслідок внесення змін до Конституції у команди Президента утворюється непоганий часовий лаг для реалізації проголошеної програми реформ, вважає завідувач відділу політичних стратегій Національного інституту стратегічних досліджень С. Янішевський. На його думку, якби вибори до Верховної Ради відбувалися б цього року, то у влади навряд чи була б можливість займатися системною реалізацією цих програм. «Вибори восени 2012 р. створюють кращі можливості для реалізації програми реформ», – зазначив політолог.

План економічних реформ передбачає реалізацію земельної реформи, що має на меті створення прозорого ринку землі через прийняття законопроектів про ринок земель, та єдиного електронного земельного кадастру, спрощення механізму виділення ділянок під будівництво. Земельне законодавство, за попередніми даними, покликане відмінити мораторій на покупку-продаж сільгоспземель та заборонити продаж землі іноземцям.

Будуть розроблені національні проекти «Зерно України» та «Ефективне тваринництво».

Також буде продовжена реформа енергетичного сектору та житлово-комунального господарства – технічного переобладнання, підвищення енергоефективності у ЖКГ. Реформуванню житлово-комунального господарства сприятиме реалізація низки національних проектів – «Доступне житло», «Чисте місто», «Нове життя», «Якісна вода» та «Місто майбутнього».

Передбачається централізоване встановлення тарифів на житлово-комунальні послуги до кінця 2011 р., приведення їх до економічно обґрунтованого рівня. Без економічного обґрунтування і низки компенсаційних заходів, як запевняє В. Лук'яненко, тарифи на енергоресурси для населення підвищуватися не будуть. Важливим завданням є мінімізація втрат тепла і води внаслідок зношеності труб водопостачання та тепломережі. Цього року буде взято курс на ліквідацію державних жеків через збільшення кількості Об'єднань співвласників багатоквартирних будинків (ОСББ) до 70 % (наразі їх менше 10 %), а з 2014 р. вони мають стати обов'язковими; розвиток приватних жеків, залучення приватних компаній для надання житлово-комунальних послуг (опалення, вивіз сміття, прибирання території) і модернізації інфраструктури (заміна труб, установка економічних котлів і т. д.). У результаті урядовці очікують зростання платіжної

дисципліни споживачів житлово-комунальних послуг з нинішніх 90 % до 95 %; зниження частини аварійних тепломереж з 15,7 % до 12 %, економію до 3 % на рік спожитих енергоресурсів – газу та вугілля.

Пенсійна реформа, що повинна розпочатися у 2011 р., передбачає підвищення пенсійного віку (поки що на 5 років. для жінок), збільшення мінімального стажу роботи на 10 років. (до 30 років для жінок, 35 років для чоловіків). У планах – запровадження другого рівня пенсійного забезпечення – працівники, молодші за 35 років, матимуть особові пенсійні рахунки, що залежатимуть від розміру зарплати та корпоративних пенсійних схем дострокових і спецпенсій для професій, пов'язаних з ризиком для життя (льотчики, шахтарі, силовики); обмеження максимальних пенсій; створення стимулів для пізнішого виходу на пенсію, наприклад, зарахування понаднормативного стажу роботи за підвищеним коефіцієнтом.

План дій передбачає продовження системних реформ у галузі освіти – буде розроблено нові державні стандарти початкової, базової та повної загальної середньої освіти. Програма «Сто відсотків» передбачатиме запровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчальних закладах (необхідно відновити 95 % комп'ютерної бази). Сільські школи повинні отримати забезпечення автобусами (зараз забезпечено трохи більше 60 % шкіл, що їх потребують).

Найближчим часом повинні бути запроваджені єдині розцінки оплати за навчання в платних школах та вишах – йдеться про визначення мінімальних і максимальних розмірів оплати. ПТУ будуть переведені на фінансування з місцевих бюджетів та укрупнені.

Планується збільшення фінансування медицини і запровадження нової схеми оплати праці лікарів: оклад за єдиною тарифною сіткою і доплата, що залежатиме від обсягів наданої меддопомоги. У декількох регіонах запускаються пілотні проекти із впровадження страхової медицини.

Уряд передбачає запровадження принципу адресності для всіх видів соціальної допомоги за винятком допомоги при народженні дитини, інвалідам з дитинства і дітям-інвалідам, особам, що мають особливі заслуги перед Батьківщиною (герої, орденоносці). Для отримувачів субсидій необхідно забезпечити повний облік спожитих ними послуг через встановлення лічильників державним коштом для компенсації лише реального споживання. Деякі економісти водночас відзначають, що було б логічно зробити більш рішучий крок і перейти до монетаризації пільг.

Реформування за заявленими напрямами – завдання настільки ж амбітні, як і складні. Щодо перспектив їх виконання думки експертів розходяться. Найближчими до реалізації цього року є початок пенсійної реформи, пілотні проекти із страхової медицини на рівні окремих регіонів; будівництво мостів у Києві і запуск до Євро-2012 швидкісних потягів. У другій половині року, прогнозує аналітик МЦПД О. Жолудь, швидше за все, буде підвищено пенсійний вік жінок, а до кінця 2012 р. буде запроваджено накопичувальні рахунки для

молоді.

Найбільш проблемними можуть виявитися завдання створення земельного кадастру – на це потрібні мільйони гривень – та реформування ЖКГ.

Загалом, на думку директора Інституту економіки і прогнозування НАН України В. Гейця, для уряду півтора роки стабільної підтримки парламентською більшістю – це можливість провести практично всі ключові економічні реформи. Експерт вважає, що за цей час цілком можливо запуснути пенсійну реформу, остаточно стабілізувати фінансовий сектор, провести дерегуляцію бізнесу, підвищити рівень державних капітальних вкладень до 5–6 % ВВП і запуснути задекларовані інвестиційні проекти. Наскільки результативно та ефективно уряд використає наявний ресурс парламентської підтримки – покаже час.

О. Ворошилов, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Перспективы развития нанотехнологий в Украине в отзывах СМИ

Тема перехода на инновационный путь развития остается актуальной и довольно болезненной для Украинского государства с момента обретения им независимости. Впрочем, аналогичная ситуация имеет место практически на всем постсоветском пространстве.

Если в рамках плановой экономики СССР внедрение отдельных инноваций (прежде всего, в ОПК, атомной энергетике, аэрокосмической промышленности) удавалось проводить директивным способом, то с переходом экономик всех стран Содружества на рыночные принципы ситуация со спросом на инновации резко ухудшилась.

В частности, если в СССР доля инновационно активных предприятий (то есть предприятий в какой-либо степени внедрявших инновации в производство) составляла около 50 %, то сегодня в Содружестве она не превышает 10–15 %. Общая доля стран СНГ на мировом рынке наукоемкой продукции по мере перехода к рыночной экономике уменьшилась, как минимум, в 20 раз – с 8 % (1990 г.) до 0,3–0,4 % в последние годы.

Специалисты констатируют, что технологический упадок привел к практическому исчезновению целых направлений отраслевой науки. А все благие пожелания по интенсификации экономического развития упираются, в первую очередь, в вопрос разработки инновационных технологий и их трансфер (т. е. процесс их передачи из сферы разработки для практического использования). В Советском Союзе внедрением занимались отраслевые институты, они ставили опытные образцы НИОКР на производство. Межреспубликанское разделение труда и межотраслевая специализация в рамках единого советского рынка

позволяла резко снижать издержки при выпуске новой продукции. Отсутствие же реальных механизмов трансфера технологий приводит к очень низким финансовым результатам инновационной деятельности. Так, коэффициент коммерциализации инноваций в СНГ крайне низок: в США эта цифра составляет около 30 %, в Европе – в среднем 20 %, в государствах СНГ – порядка 3 %.

В то же время, по мнению экспертов в сфере развития технологий, к 2015 г. в мире сформируется новое международное разделение труда в рамках уже шестого технологического уклада, ядром которого, помимо нанотехнологий, станут молекулярные, клеточные, квантовые технологии, промышленное использование водородного топлива, систем искусственного интеллекта, глобальных информационных сетей, интегрированных высокоскоростных транспортных систем.

Исходя из вышеизложенного, представляется вполне логичным, что Президент Украины В. Янукович уделил серьезное внимание технологиям будущего. Глава государства заявил, что инновационные высокотехнологические проекты получают всестороннюю поддержку со стороны государства. Также Президент заверил, что в Украине в скором времени появятся национальные проекты, посвященные двусторонней интеграции науки и бизнеса. «Мы усилим связь науки и бизнеса, образования и производства, – заявил он. – Учтем опыт американской “Силиконовой долины” и российского “Сколково”, создадим условия для реализации проектов в сфере альтернативной, в частности, возобновляемой энергии».

Следует отметить, что несколько ранее в НАН Украины предложили создать университет нанотехнологий для модернизации промышленного производства. В частности, в ходе своего выступления во время круглого стола «2025 г.: новые демографические вызовы для Украины» в Институте демографии и социальных исследований НАН Украины вице-президент НАН Украины, директор ГУ «Институт экономики и прогнозирования НАН Украины», академик В. Гец предложил создать в Украине «университет VI–VII технологических укладов промышленного производства», или университет нанотехнологий (на сегодняшний день почти 95 % промышленной продукции Украины изготавливается на производствах III и IV технологических укладов, основанных еще в середине прошлого века).

Для справки: «Силиконовая», или «Кремниевая долина» (Silicon Valley) – территория в Калифорнии, известная большой плотностью высокотехнологичных компаний, связанных с разработкой и производством компьютеров и их составляющих, особенно микропроцессоров, а также программного обеспечения, устройств мобильной связи и т. д. Там работают такие компании как IBM, Microsoft, Sony и другие. Российский аналог «Силиконовой долины» – технопарк под названием «Сколково» – строится в Подмосковье. Там планируют создать ультрасовременный научно-технологический комплекс.

Премьер-министр Украины Н. Азаров, который также выступил на круглом столе, поддержал такую идею и отметил, что в настоящее время «всего 0,6 % в структуре нашего высшего образования это специальности инновационного плана. Это те специальности, которые отвечают требованиям сегодняшнего мира, сегодняшней экономики». Премьер уверен, что этот процент необходимо повышать. «Мы приняли решение, что будем готовить специальный вуз на базе академических институтов, который этот процент увеличит», – сказал Н. Азаров. Планируется, что данный вуз будет создан до 1 сентября 2011 г.

В свою очередь представители технического образования весьма осторожны в прогнозах относительно подобных перспектив.

Так, по мнению Ю. Бобало, ректора Львовской политехники (одного из лидеров в стране по подготовке IT-специалистов), научный центр, о котором говорит Президент, необходим: «Его можно открыть на базе Киевского, Харьковского и Львовского политехов – хороших специалистов там хватает и без спецвузов», – считает он.

Кроме того, Ю. Бобало уверен, что эта идея требует более чем значительных финансовых вливаний. Ведь, по его мнению, главная проблема в подготовке украинских «инновационных кадров» – недостаточное финансирование. «Нужны современные компьютеры, электронные микроскопы, томографы и т. д. На один такой центр потребуется не менее полумиллиарда гривен, но результаты будут уже через 2–3 года», – прокомментировал ректор ЛПИ.

Со своей стороны, председатель Сумской облгосадминистрации Ю. Чмырь считает, что именно Сумщина должна стать пилотной областью по реализации национального проекта по внедрению нанотехнологий. Такое мнение он высказал в ходе совещания с руководством Института прикладной физики НАН Украины по созданию межведомственного Наноаналитического центра для осуществления ряда важных общегосударственных и международных проектов.

По словам Ю. Чмыря, областные власти в своей деятельности пользуются современной моделью «тройной спирали», т. е. взаимосвязи власти, бизнеса и науки. Главной составляющей «тройной спирали» является наука, где накапливаются знания, которые интегрируются в производство. При этом власти создают необходимые условия для функционирования данной модели. «Тандем власти и науки позволит внедрить инновации в производство и создать конкурентоспособную региональную экономику, которая является нашей стратегической целью», – отметил глава области.

В свою очередь директор Института прикладной физики НАН Украины, акад. В. Сторишко отметил, что на Сумщине находится уникальная техническая база по внедрению нанотехнологий, которая заинтересовала многих инвесторов. «Мы готовы к сотрудничеству с властями ради развития региона», – отметил он.

В то же время, как отмечает обозреватель интернет-издания «Багнет», центр передовых научных разработок в Украине уже существует и его же можно назвать кузницей кадров в сфере информационных (и не только) технологий. Это –

консорциум «ЕДАПС», «и находится он не в солнечной Калифорнии, как знаменитая «Силиконовая долина», а в столице Украины».

Консорциум создан лидерами высоких технологий и является единственной в мире группой предприятий по производству и внедрению самых высокочащенных идентификационных документов и информационных систем. Разумеется, при такой направленности деятельности предприятия консорциума являются кузницей кадров того самого нового типа, о которых говорят Президент и Премьер-министр Украины.

Так, по приблизительным оценкам, в настоящее время на предприятиях, объединенных в консорциуме, работают более 3 тыс. высококвалифицированных специалистов. Все они получают достойную заработную плату, возможность научных изысканий и саморазвития.

Отмечается, что руководство консорциума придерживается особенной философии при подборе сотрудников. Так, по словам директора одного из предприятий, входящих в «ЕДАПС», часто будущих сотрудников находят еще в университетских аудиториях, предлагая им удобные условия работы (например, несколько часов в день) и приемлемую плату. Таким образом, будущий специалист приобретает бесценные практические навыки и обеспечивает себе достойное рабочее место. «Мы не ищем гениев, мы пытаемся найти талантливую молодежь, которая демонстрирует работоспособность и высокие моральные качества. Сегодня мы имеем кадровый резерв очень высокого класса. Это спокойные, талантливые люди, не гении с заскоками, а трудолюбивые специалисты. Это – 95 % успеха для предприятия», – отмечает директор предприятия А. Первушин.

Что касается интеграции бизнеса и науки, то и здесь предприятия, входящие в «ЕДАПС», демонстрируют правильность подобного подхода. Разработки украинских специалистов в области производства электронных документов, применения биометрических технологий, информационных систем, голографии успешно применяются не только в Украине, но и в 26 государствах мира.

Потенциал и успехи предприятий «ЕДАПС» отметил президент Национальной академии наук Украины Б. Патон. Во время посещения консорциума он заявил: «Мы хотим с вами работать. Многие в НАН Украины привыкли говорить о так называемой невостребованности науки. Так вот как раз в консорциуме “ЕДАПС” наука востребована и необходима. Мы должны работать вместе и побеждать вместе».

Кроме того, консорциум является крупным налогоплательщиком и работает на престиж страны. Так, биометрические документы, производимые «ЕДАПС», признала образцовыми ИСАО (Международная организация гражданской авиации). Речь идет об электронных паспортах для сотрудников Интерпола, которые изготавливает консорциум.

«Пример “ЕДАПС” – это воплощение того, о чем говорил В. Янукович: “связь науки и бизнеса, образования и производства”. Плюс осязаемый результат в виде признанных достижений и интеграция новейших научных разработок в

повседневную жизнь. Так что наследовать иностранный опыт, пытаюсь “вписать” его в рамки украинской экономической и социальной действительности, никакой потребности нет», – констатирует «Багнет».

Стоит также отметить, что проблемы в данной сфере одинаковы и у Украины, и у России.

В РФ, например, как констатируют сами российские СМИ, «российский президент является поклонником высоких технологий, так что “Сколково” и “нанотехнологии” быстро стали самой главной темой российских новостей – так же, как “гласность” и “консенсус” в советской программе “Время” времен Михаила Горбачева». Несмотря на это отмечается, что «о реальных успехах этих “нанопрожектов” можно спорить».

Поэтому СМИ обеих стран довольно широко освещали факт подписания 30 октября 2010 г. в ходе пятого совместного заседания подкомиссии по вопросам научно-технического сотрудничества Украинско-российской межгосударственной комиссии Министерством образования и науки Украины и Федеральным агентством по науке и инновациям Российской Федерации программы развития сотрудничества в сфере нанотехнологий на 2010–2012 гг. Данная программа предусматривает закупку современного оборудования и проведение совместных украинско-российских исследований в области нанотехнологий.

Как сообщала пресс-служба министерства, благодаря подписанию соглашения, в Украине и России исследователи будут обеспечены современным оборудованием, необходимым для синтеза и диагностики нанопродуктов. Ученые обеих стран совместно будут проводить фундаментальные и прикладные исследования.

«Прогресс в сфере нанотехнологий – приоритетная задача наших ученых. Мировой рынок нанотехнологий уже в этом году достигает 700 млрд долл., а в 2015 г. этот показатель возрастет до 1–2 трлн долл. Поэтому объединение усилий украинских и российских ученых – попытка быстро и эффективно провести фундаментальные исследования по дальнейшей их коммерциализации. Это также шанс подготовить для наших стран высококвалифицированных молодых ученых и инженеров, которые смогут работать на современном оборудовании», – отметил глава украинской части украинско-российской подкомиссии по научно-техническому сотрудничеству, заместитель министра образования и науки М. Стриха.

Также был сформирован объединенный научно-технический совет программы, в состав которого вошли ведущие ученые обеих стран. С украинской стороны его возглавил профессор Киевского национального университета имени Шевченко Н. Находкин (совет должен отбирать на конкурсной основе лучшие совместные проекты по семи приоритетным направлениям, которые получают комплексное финансирование и поддержку).

Вместе с тем, поскольку российское Федеральное агентство по науке и инновациям на сегодняшний день расформировано, об эффективности

подписанного с РФ соглашения в области нанотехнологий говорить пока преждевременно.

В целом, ныне в Украине сформировалось четкое понимание того, что сегодня выигрывают те государства, которые базируют свое развитие на экономике знаний, нанотехнологиях, инновационной политике. Как отметил в этой связи народный депутат от Партии регионов, советник Президента А. Кинах, «кризис лишь подтвердил этот принцип и заставил все развитые страны усилить это направление работы. Украина ничем не обделена, стоит лишь направить ее интеллектуальный, образовательный и трудовой потенциалы в правильное русло».

Остается лишь добавить, что технологический прорыв невозможно представить без долгосрочного и полноценного финансирования фундаментальной науки. В Украине же она, как известно, на протяжении всего периода независимости финансировалась по остаточному принципу. Поэтому сейчас даже огромные финансовые вливания не смогут одномоментно восстановить научный процесс.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ

Аграрии – за экологию

Сегодня аграрный сектор является одной из ведущих отраслей экономики Украины и одним из наиболее перспективных направлений развития страны. Благодаря плодородным почвам, климату и выгодному географическому положению Украина является привлекательной для инвестирования в аграрный сектор. Вместе с тем использование интенсивных методов хозяйствования влечет за собой деградацию земель, загрязнение почвы, воды и воздуха, а также негативно влияет на климат. Но главной проблемой остается использование в сельском хозяйстве химикатов – именно поэтому около 1/3 суммарного загрязнения природы в мире приходится на аграрный сектор экономики, считают в ООО «СХП “Нива”» (ТМ BIONA). При этом возможен и альтернативный путь развития украинского сельского хозяйства – сельское хозяйство экологическое. «У растений и животных возбудителями болезней является патогенная микрофлора. В течение тысячи лет в природе выработаны ресурсы, которые являются решением данного вопроса, – это микробы, которые подавляют патогенную микрофлору и вырабатывают ряд биологически активных и жизненно важных веществ для роста и развития растений и животных», – говорил на пресс-конференции в информационном агентстве УНИАН директор ООО «СХП

«Нива»» (ТМ «BIONA») А. Карганян.

При экологическом сельхозпроизводстве химические средства повышения урожайности и производительности заменяются натуральными, в первую очередь – биопрепаратами. В результате аграрии производят экологически чистую и безопасную продукцию для потребителя. На пресс-конференции директор Института сельскохозяйственной микробиологии УААН, член-корреспондент УААН, доктор сельскохозяйственных наук, проф. В. Волкогон отметил: «Статистические данные свидетельствуют о том, что если взять во внимание самый большой загрязнитель – азотные удобрения, то около 42 % всей энергии, которая задействована в мировом аграрном производстве, приходится именно на синтез, упаковку, склад, перевоз и применение азотных удобрений. И при этом половину из них мы теряем (в виде газоподобных соединений в атмосферу, разрушаем озоновый шар). Понятно, что такие принципы и стратегии использования удобрений не приемлемы. Потом, должен стоять вопрос как уменьшить дозу удобрений, увеличивая при этом коэффициент использования действующего вещества».

В материалах, розданных журналистам, обращалось внимание на то, что в последние 10 лет мировой спрос на экологически чистую пищу удвоился и, по прогнозам экспертов, рынок экологически чистой продукции к 2020 г. может достичь оборота в 200–250 млрд долл. в год. К примеру, потребность в экологически чистых продуктах во Франции удовлетворяется лишь на 36–40 %, а в Германии – еще меньше.

Современные биопрепараты, применяемые при выращивании экологически чистой продукции, являются не только полностью натуральными и экологически безопасными средствами – их эффективность сравнима с эффективностью агрохимикатов, а в некоторых случаях и превышает ее, отмечали участники пресс-конференции.

Биопрепараты – как природная альтернатива агрохимикатам – уже зарекомендовали себя в украинском сельском хозяйстве. Например, многие аграрии убедились, что урожайность сои, при выращивании по технологии с использованием биологических препаратов, на треть выше, чем при использовании агрохимикатов, – в среднем 21,4 ц/га в целом по Украине и 30,6 ц/га при орошении на юге Украины (данные СХП «Нива» за 2010 г.).

В животноводстве и птицеводстве отлично зарекомендовали себя пробиотики – биопрепараты на основе полезных для животных бактерий, которые противостоят патогенным бактериям в организме и обеспечивают восстановление нормальной микрофлоры кишечника. Использование различных пробиотиков позволяет увеличивать усвояемость корма животными на 12–15 %, увеличивает прирост живой массы до 15 %, а также повышает сохранность молодняка до 98 %. «Использование биопрепаратов сначала позволило нам существенно снизить применение кормовых антибиотиков, а затем абсолютно полностью отказаться от них при использовании кормов», – подчеркивал генеральный директор ООО «Гранум»

Д. Казацький.

Эти данные свидетельствуют о том, что использование натуральных биопрепаратов не только экологично, но и может быть достаточно эффективно.

«Благодаря биопрепаратам можно добиться не только сохранения земельных ресурсов и здоровья потребителей, но и высокой урожайности в растениеводстве, отменной производительности – в животноводстве и птицеводстве», – приводятся в пресс-релизе слова руководителя группы компаний «BIONA» А. Карганяна.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Председатель Верховной Рады В. Литвин выступает за возможность добровольного выбора гражданами возраста выхода на пенсию. Об этом он сказал в эфире радио «Эра».

«По моему глубокому убеждению, тут должен действовать принцип добровольности. Хочет человек – он тогда идет на повышение пенсионного возраста, зная, что он за это получит. Нет – он должен иметь право выйти на пенсию, как это у нас происходило раньше, я имею в виду в 60 и соответственно 55 лет», – отметил он.

В. Литвин выступил против принятия решения по пенсионной реформе в начале марта. «Упаси Господи, чтобы были попытки этот вопрос рассмотреть еще до 8 марта и поздравить женщин с 8 Марта принятием этого закона», – сказал спикер.

Он затруднился спрогнозировать вероятные сроки принятия решения по этому вопросу.

По мнению спикера, законопроект о пенсионной реформе может рассматриваться парламентом после его доработки с учетом результатов парламентских слушаний на эту тему, которые должны состояться 16 февраля *(Подробности (podrobnosti.ua). – 2011. – 9.02).*

«Заяву про звільнення Л. Черновецького написали 90 % киян, але Л. Черновецький знову домовився з владою», – сказав заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко, коментуючи ситуацію, що склалася з діяльністю Л. Черновецького на посаді міського голови столиці.

За словами заступника Голови Верховної Ради, є цілком очевидним, що Л. Черновецькому вдалося прошантажувати владу можливими достроковими виборами у столиці в разі його відставки, а тому в найближчий час треба очікувати меншої уваги правоохоронних органів до фактів розкрадання Києва

«молодою командою» Л. Черновецького.

Водночас, на думку М. Томенка, найсумнішим у цій історії є те, що Київ стає заручником спеціальних відносин влади і Л. Черновецького. Віце-спікер нагадав, що свого часу Президент В. Ющенко всіляко покривав дії Л. Черновецького, а тепер команда Президента В. Януковича змушена прикривати дії Л. Черновецького, оскільки боїться дострокових виборів (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 10.02).*

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко направив звернення Президенту України з проханням втрутитися в ситуацію з виконанням Постанови «Про відзначення 140-річчя з дня народження видатної української поетеси, громадського діяча Л. Українки».

У своєму зверненні віце-спікер нагадав, що Верховна Рада України прийняла Постанову «Про відзначення 140-річчя з дня народження видатної української поетеси, громадського діяча Л. Українки». Водночас, незважаючи на наближення ювілейної дати (25 лютого 2011 р.), не вжито жодних заходів із забезпечення ремонту музею Л. Українки у м. Ялта.

М. Томенко наголосив, що, як випливає з відповіді голови Ради міністрів Автономної Республіки Крим В. Джарти, влада Криму відмовляється здійснити ремонт музею за кошти місцевого бюджету. Окрім того, Кабінет Міністрів України ні у 2010 р., ні в 2011 р. не передбачив у Державному бюджеті необхідних коштів.

Заступник голови парламенту зазначив, що будівля, в якій розміщується музей Л. Українки в Ялті, збудована в 1886 р., а її вибіркового капітального ремонту проводився в 1985 р. За останні роки в процесі експлуатації прийшли в непридатність перекриття, у зв'язку з аварійністю окремі приміщення музею закриті для відвідувачів.

«У рік 20-ї річниці незалежності України спостерігається сумна тенденція, коли ювілеї особистостей, які, без сумніву, є символами держави, проходять практично непоміченими і не вшанованими належним чином на державному рівні», – підкреслив М. Томенко у своєму зверненні (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 9.02).*

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення заходів з охорони природи.

Законопроектом (реєстр. № 7322), поданим народними депутатами М. Томенком, Ю. Прокопчуком, В. Мойсиком, пропонується надати додаткові повноваження зі складання протоколів за різні види порушень природоохоронного

законодавства громадським інспекторам з охорони довкілля. Серед таких адміністративних правопорушень: порушення та грубе порушення правил рибальства (ч. 3–5 ст. 85 КпАП), виготовлення та збут заборонених знарядь добування об'єктів тваринного або рослинного світу (ст. 85-1); порушення порядку придбання чи збуту об'єктів тваринного або рослинного світу, правил утримання диких тварин у неволі або в напіввільних умовах (ст. 88-1); жорстоке поводження з тваринами (ст. 89); порушення вимог щодо охорони видів тварин і рослин, занесених до Червоної книги України (ст. 90); порушення правил охорони та використання територій та об'єктів природно-заповідного фонду (ст. 91); порушення правил утримання собак і котів (ст. 154).

Автори аргументували необхідність внесення змін збільшенням кількості порушень природоохоронного законодавства. За останні 20 років чисельність багатьох мисливських тварин скоротилася на 30–70 %. Щорічно державними природоохоронними службами затримується близько 9,5 тис. порушників правил полювання, близько 96,6 тис. порушників правил рибальства і близько 18 тис. порушників Лісового кодексу. Ситуація, на думку народних депутатів ускладнюється надто низькою щільністю державних екологічних інспекторів (приблизно 0,3–0,5 інспекторів на район), що майже унеможливує їх ефективну оперативну роботу.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме підвищенню законності в галузі охорони та раціональному використанню природних багатств держави, і, як наслідок – покращанню екологічної ситуації в країні (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua).* – 2011. – 9.02).

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Сімейного кодексу України щодо особливостей усиновлення окремих категорій дітей.

Законопроектом (реєстр. № 7332) пропонується внести ряд змін до Сімейного кодексу України щодо вдосконалення усиновлення дітей, у тому числі: заборонити усиновлення дітей особами, які за станом здоров'я потребують стороннього догляду; особами без громадянства та особами, які перебувають у шлюбі з громадянами, які не можуть бути усиновлювачами.

Документом передбачається також дозволити усиновлення дитини без згоди батьків, якщо вони протягом двох місяців не забрали її із закладу охорони здоров'я.

Крім того, пропонується доповнити перелік обставин, за якими дитина, яка є громадянином України, може бути усиновлена іноземцем до закінчення однорічного терміну перебування на обліку в урядовому органі державного управління з усиновлення та захисту прав дитини у випадку, коли здійснюється усиновлення всіх рідних братів і сестер в одну сім'ю, якщо один або декілька з

них перебувають на обліку в цьому органі не менше одного року. Пропонується також встановити, що для взяття неповнолітньої дитини на облік дітей, які можуть бути усиновлені, потрібна її згода, якщо за станом здоров'я та рівнем розвитку дитина може її висловити.

Члени комітету під час обговорення законопроекту зазначили, що в разі його прийняття будуть забезпечені сприятливі умови для усиновлення дітей, покинутих у пологовому будинку, іншому закладі охорони здоров'я, водночас буде заборонено усиновлення дітей особами, які не можуть забезпечити дитині належний догляд і виховання (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 9.02).*

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому проект закону про засади запобігання і протидії корупції в Україні.

Законопроектом (реєстр. № 7487) пропонується визначити основні засади запобігання і протидії корупції в публічній і приватній сферах суспільних відносин, відшкодування завданої внаслідок вчинення корупційних правопорушень збитків, шкоди, поновлення порушених прав, свобод чи інтересів фізичних осіб, прав чи інтересів юридичних осіб, інтересів держави.

Відповідні зміни передбачається внести до Кримінально-процесуального кодексу України, Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України, Закону «Про державну службу».

На засіданні Комітету наголошувалося, що під час підготовки законопроекту до другого читання ретельно вивчено 429 пропозицій суб'єктів права законодавчої ініціативи – народних депутатів В. Ар'єва, О. Буджерака, І. Вернидубова, Ю. Воропаєва, Я. Джоджика, Ю. Кармазіна, Р. Князевича, А. Кожем'якіна, В. Коновалюка, О. Логвиненка, Ю. Мірошниченка, С. Міщенко, О. Новікова, Г. Омельченка, В. Пилипенка, В. Писаренка, Ю. Прокопчука, А. Пшонки, О. Рябеки, В. Стретовича, В. Швеця, В. Шемчука, А. Яценюка та Національного банку України (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 9.02).*

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону «Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення законодавства про заборону грального бізнесу в Україні».

На засіданні комітету автор, народний депутат Н. Королевська зазначила, що законопроект (реєстр. № 8024) спрямований на «удосконалення механізму реалізації заборони грального бізнесу в Україні».

Зокрема, проектом пропонується викласти в новій редакції терміни «гральний бізнес» та «азартна гра» з метою їх поширення на інтерактивні заклади та

комп'ютерні симулятори.

Так, пропонується визначити, що «гральний бізнес – це діяльність, пов'язана з організацією, проведенням та наданням можливості доступу до азартних ігор у казино, на гральних автоматах, комп'ютерних симуляторах, у букмекерських конторах, в інтерактивних закладах, в електронному (віртуальному) казино незалежно від місця розташування серверу». Згідно з проектом, «азартна гра – це будь-яка гра, обов'язковою умовою участі в якій є сплата гравцем грошей, що дає змогу робити ставки у будь-якій формі та можливість отримати виграш (приз) у будь-якому вигляді, результат якої повністю або частково залежить від випадковості».

Крім того, передбачається до обов'язків міліції віднести обов'язок звертатися до суду з позовом про застосування фінансових санкцій, пов'язаних із заборонаю організації і проведення азартних ігор на території України.

Н. Королевська наголосила, що прийняття законопроекту дасть змогу вдосконалити механізм реалізації заборони грального бізнесу на території України в частині поширення інтерактивних закладів, які надають доступ до мережі Інтернет з метою участі у віртуальних азартних іграх та комп'ютерних симуляторів на гральний бізнес, а також у частині виконання своїх обов'язків органами міліції (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 9.02*).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому доопрацьований проект закону «Про мораторій на зміну цільового призначення земельних ділянок рекреаційного призначення в містах та інших населених пунктах».

Законопроектом (реєстр. № 2443) пропонується встановити мораторій на зміну цільового призначення земельних ділянок рекреаційного призначення. Він також містить доручення органам виконавчої влади, органам місцевого самоврядування щодо здійснення різного роду заходів із розвитку рекреаційних територій.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект спрямований на «запобігання масовим проявам зміни цільового призначення і забудови окремих земельних ділянок рекреаційного призначення незалежно від форми власності в містах та інших населених пунктах (зелених зон, зелених насаджень, об'єктів фізичної культури і спорту), що призводить до погіршення санітарно-гігієнічних, рекреаційних та спортивно-оздоровчих умов життя громадян тощо» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 9.02*).

53 депутати оскаржили в Конституційному Суді зміни до Конституції щодо дати парламентських і президентських виборів.

Подання надійшло в середу, 9 лютого, і відповідно до регламенту Суду передано на вивчення до секретаріату Суду.

Як відомо, згідно з цими змінами, чергові парламентські вибори відбудуться в жовтні 2012 р., а президентські – у березні 2015 р. (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 9.02).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович підписав розпорядження «Про делегацію України для участі у Третньому засіданні українсько-американської Комісії із стратегічного партнерства». Згідно з документом, на Третньому засіданні українсько-американської Комісії із стратегічного партнерства, що відбудеться 13–17 лютого 2011 р. у Вашингтоні, делегацію України очолить міністр закордонних справ К. Грищенко.

Міністр закордонних справ має затвердити вказівки делегації України на Третє засідання українсько-американської Комісії із стратегічного партнерства (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2011. – 9.02).

Під головуванням глави держави в Адміністрації Президента України відбулася нарада, учасники якої проаналізували хід та шляхи активізації переговорів про створення зони вільної торгівлі між Україною та ЄС.

Участь у нараді взяли Прем'єр-міністр України М. Азаров, члени уряду та представники Адміністрації Президента.

Говорячи про мету зібрання, глава держави підкреслив актуальність і пріоритетність вирішення проблем, пов'язаних із завершенням процесу створення зони вільної торгівлі (ЗВТ). «Створення зони вільної торгівлі з Європейським Союзом – це питання сьогодні є одним із ключових пріоритетів у діяльності нашої держави», – підкреслив В. Янукович.

За словами Президента, «той рівень, який зараз є у вирішенні цього питання, – дуже низький, і я хочу надати імпульсу нашим внутрішнім економічним перетворенням, щоб наблизити це питання до логічного завершення».

Звертаючись до учасників наради, Президент зауважив, що хотів би почути детальну інформацію про нинішній стан переговорів, а також про наявні проблеми. «Якщо відчувається уповільнення процесу, то повинна бути зрозумілою його причина», – сказав В. Янукович, додавши, що чекає від присутніх пропозицій щодо «бачення шляхів вирішення цього питання».

В. Янукович зауважив, що нині про хід переговорного процесу надходять різні, інколи «дуже суперечливі сигнали з різних сторін». Президент підкреслив, що українська сторона має захистити національні інтереси.

«Безумовно, нам треба захистити наші національні інтереси під час цих переговорів. Але мета – досягти логічного завершення процесу, тобто підписання угоди про створення зони вільної торгівлі з Європейським Союзом – залишається», – резюмував Президент.

За результатами наради ухвалено рішення підвищити представництво України в переговорах до рівня першого віце-прем'єр-міністра (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 9.02).*

У 2011 р. уряд виділить 10 млрд грн на розвиток автомобільних доріг України. Про це заявив Прем'єр М. Азаров на нараді щодо програми будівництва автошляхів, повідомляє прес-служба Кабміну.

«Нам потрібно на всі ці об'єкти 10 млрд грн. Міністерство фінансів разом з Укравтодором та Нацагентством з питань підготовки та проведення Євро-2012, відкривайте фінансування і приступайте до виконання робіт», – доручив Прем'єр.

Він додав, що в першу чергу повинні будуватися та реконструюватися дороги, які необхідні в рамках підготовки України до Євро-2012.

Також Прем'єр доручив Міністерству фінансів забезпечити своєчасне фінансування Укравтодору, щоб протягом найближчих двох тижнів корпорація розпочала роботи.

«Щоб ніяких затримок не було. Усі інші об'єкти будемо розглядати послідовно, як будуть з'являтися ресурси», – наголосив М. Азаров.

Крім того, Прем'єр зазначив, що він загалом задоволений якістю та темпами робіт з реконструкції та будівництва доріг, мостів та шляхопроводів, які реалізує Укравтодор (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 9.02).*

Уряд планує ухвалити рішення, спрямоване на вдосконалення механізму формування цін на соціально важливі продукти харчування. Про це повідомив Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів.

Глава уряду повідомив про основні заходи з унеможливлення необґрунтованого підвищення цін. «По-перше, встановлюється рентабельність фасування на рівні не вище 10 % (адже, як показав аналіз, саме на цьому етапі «підприємливі» ділки накручують ціну продукції у півтора, а іноді у два рази). По-друге, запроваджується обов'язкове відображення ціни виробника та торгової надбавки у первинних документах», – наголосив М. Азаров, додавши, що такі кроки дадуть змогу зробити ціноутворення економічно обґрунтованим і прозорим (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 9.02).*

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив першому віце-прем'єр-міністру А. Ключеву розробити програму імпортозаміщення товарів виробничого призначення. Таке доручення він дав під час засідання Кабінету Міністрів України, коментуючи внесену на розгляд уряду пропозицію закупити імпорتنу нескладну поліграфічну техніку.

«Для різання металу машини ми можемо виготовити, а для різання паперу – ні? Це абсурд», – заявив глава уряду.

М. Азаров наголосив, що він категоричний противник того, щоб обмежені ресурси Державного бюджету «віддавати на сторону» у випадках, коли достатньо швидко можна налагодити власне виробництво обладнання.

Останнім часом на розгляд уряду вносилося декілька пропозицій про закупівлю техніки за кордоном: від комплектуючих для авіаційної техніки до прохідницьких щитів для будівництва метро, і щоразу глава уряду наголошував, що у кожному випадку, коли виробництво можна і перспективно налагодити в Україні, треба ресурси виділяти на це, а не на купівлю імпоротної техніки (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 9.02*).

Уряд на своєму засіданні 9 лютого прийняв постанови «Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у Державному бюджеті для проведення заходів з неолімпійських видів спорту і масових заходів з фізичної культури» та «Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у Державному бюджеті для проведення навчально-тренувальних зборів і змагань з олімпійських видів спорту».

За словами міністра освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачника, відповідно до постанов, бюджетні кошти спрямовуватимуться на організацію і проведення навчально-тренувальних зборів в Україні та за кордоном, усеукраїнських змагань, міжнародних змагань в Україні з олімпійських та неолімпійських видів спорту, фізкультурно-оздоровчих і спортивних заходів загальнодержавного рівня, а також на забезпечення участі національних збірних команд України у міжнародних змаганнях з олімпійських та неолімпійських видів спорту, що проводяться за кордоном.

Головний розпорядник бюджетних коштів – Міністерство освіти і науки, молоді та спорту, а відповідальний виконавець бюджетної програми – Державна служба молоді та спорту.

Тож уряд України й надалі докладатиме усіх зусиль для забезпечення виховання молоді в дусі олімпізму, пропагування здорового способу життя, підвищення міжнародного авторитету держави (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.02*).

Україна приділяє велику увагу подальшій лібералізації торгівлі з Ізраїлем. Про це повідомив віце-прем'єр-міністр України В. Тихонов, який 9 лютого зустрівся з міністром Туризму Ізраїлю С. Мисежніковим. За словами українського урядовця, сьогодні робота уряду направлена на активізацію переговорного процесу про створення зони вільної торгівлі між Україною та Ізраїлем.

«Ми очікуємо продовження переговорів з цього питання в найближчому часі, оскільки підписання такої угоди відкриє широкий спектр взаємовигідних можливостей у торгівлі. Подальші переговори повинні бути спрямовані на закріплення в угоді високих стандартів у сфері забезпечення прозорості, конкуренції, захисту прав національних виробників», – поінформував В. Тихонов.

Нагадаємо, у травні 2010 р. відбулися двосторонні експертні консультації з підготовки Угоди про вільну торгівлю між Україною та Ізраїлем. На сьогодні Україна є єдиною з країн СНД, яка почала практичні заходи щодо підготовки зазначеної Угоди у відносинах з Ізраїлем (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 9.02).

Уряд затвердив Положення про Український інститут національної пам'яті. Відповідну постанову Кабінет Міністрів прийняв на засіданні 31 січня.

Згідно з рішенням уряду, гранична чисельність працівників Українського інституту національної пам'яті становить 70 одиниць.

Міністерству соціальної політики разом з Міністерством освіти і науки, молоді та спорту, Міністерством фінансів, Міністерством економічного розвитку і торгівлі, Міністерством юстиції доручено розробити та подати в установленому порядку уряду пропозиції щодо умов оплати праці працівників Українського інституту національної пам'яті, передбачивши недопущення зниження рівня оплати їхньої праці порівняно з раніше діючими умовами (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 9.02).

Кабінет Міністрів на засіданні 9 лютого прийняв Постанову «Про затвердження Угоди (у формі обміну нотами) Кабінетом Міністрів України та урядом Республіки Болгарія про внесення змін до Угоди між Кабінетом Міністрів України та урядом Республіки Болгарія про взаємні поїздки громадян, укладену 14 січня 2009 р. у м. Софія». Угода вносить зміни до чинної Угоди між урядами України та Болгарії про взаємні поїздки громадян від 15 листопада 2001 р. приводить її у відповідність до положень чинної Угоди між Україною та Європейським Союзом про спрощення оформлення віз, підписану 18 червня 2007 р. (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 9.02).

Кабінет Міністрів України виділив Закарпатській облдержадміністрації 15 млн грн для проведення невідкладних заходів з ліквідації наслідків стихійного лиха, що сталося 7–9 грудня 2010 р. на території Закарпатської області.

Відповідне розпорядження уряд прийняв на засіданні 9 лютого. Кошти виділені з Резервного фонду державного бюджету (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 9.02).*

Уряд затвердив угоду між Кабінетом Міністрів України та урядом Словацької Республіки про скасування консульських зборів, підписану 6 жовтня 2010 р. у Києві. Відповідну постанову уряд ухвалив 7 лютого (Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 9.02).

Адміністрація Президента пересяде з «Мерседесів» на автомобілі економ-класу. У грудні 2010 р. державною організацією «Автобаза Державного управління справами» були придбані легкові автомобілі Skoda.

Вибір для закупівлі саме цієї марки автомобілів продиктований насамперед необхідністю максимально зменшити навантаження на бюджет. Адже це машини економ-класу, що максимально відповідають критеріям відповідності ціни та якості, вартості технічного обслуговування тощо.

За умов, коли в державі, що поступово вибирається з кризи, кожна гривня – на особливому рахунку і має витратитися лише на найнеобхідніше, цей крок є цілком закономірним. Таким, що загалом дасть змогу зекономити чималі кошти.

Стосовно автомобілів більш високого класу, котрі вивільнятимуться у результаті закупівлі та введення в експлуатацію вищезазначеної нової техніки, то вони використовуватимуться для обслуговування делегацій різного рівня. Після ж того, як вичерпають свій ресурс, будуть списані у встановленому порядку.

Реалізація цієї техніки на аукціонах чинним законодавством не передбачена. Слід зазначити, що рішення про закупівлю нових автомобілів приймалося з урахуванням фізичного та морального старіння значної частини наявної техніки.

Крім того, технічне обслуговування автомобілів з пробігом у 300 тис. і більше кілометрів є дуже витратним з точки зору економії бюджетних коштів.

Таким чином, чиновники Адміністрації Президента та Державного управління справами, які користуються службовим транспортом, тепер будуть їздити на автомобілях економ-класу (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 9.02).*

Кабінет Министров Украины отложил утверждение проекта мирового соглашения с Vanco Prykerchenska Ltd. (Британские Виргинские Острова),

сообщил заместитель министра по энергетике и угольной промышленности В. Макуха. По его словам, этот вопрос был снят с повестки дня правительственного заседания 9 февраля.

Министр финансов Ф. Ярошенко в свою очередь уточнил, что стороны продолжают согласовывать проект мирового соглашения (*Подробности (podrobnosti.ua).* – 2011. – 9.02).

Кабмін пропонує скасувати захист товарів та документів голографічними захисними елементами як такий, що не відповідає законам.

Як повідомляє прес-служба Міністерства юстиції, на засіданні уряду 9 лютого Кабмін ухвалив постанову, якою визнав такими, що втратили чинність, низку актів уряду з питань захисту документів і товарів голографічними захисними елементами.

Як повідомив міністр юстиції О. Лавринович, ухвалюючи таке рішення, Кабмін виходив з того, що законами України не врегульовано обов'язковість застосування голографічного захисту документів та товарів.

«Голографічний захист було запроваджено указами Президента, а також постановами Кабміну, що були видані відповідно до зазначених актів Президента», – ідеться в повідомленні.

О. Лавринович повідомив, що Кабмін рекомендуватиме Президенту визнати такими, що втратили чинність, деякі укази Президента з питань захисту документів і товарів голографічними захисними елементами.

«Постанова Кабміну, якою визнаються такими, що втратили чинність, урядові акти з питань захисту документів і товарів голографічними захисними елементами, вступить у силу одночасно з втратою чинності указів Президента», – ідеться в повідомленні (*Українська правда (www.pravda.com.ua).* – 2011. – 9.02).

Міністерство здравоохранения намерено проанализировать целесообразность отмены перехода на зимнее время в Украине. Об этом журналистам сообщил министр здравоохранения И. Емец.

«Если говорить о летнем времени, я хочу сделать анализ по некоторым эпидемиям в зимнее время, а потом делать предложения по летнему времени», – сказал он.

Министр отказался прокомментировать решение России об отмене перехода на зимнее время, отметив, что оно было принято, исходя из ситуации в этой стране, а в Украине нужно принимать решения, ориентируясь на собственную ситуацию.

И. Емец также отметил, что министерство сейчас интенсивно анализирует ситуацию в здравоохранении и в ближайшее время готовится выйти со своими инициативами (*Утро- Украина (www.utro.ua).* – 2011. – 9.02).

ПОЛІТИКА

Якби найближчим часом відбулися вибори до Верховної Ради, то найбільше голосів отримала б Партія регіонів – 28,2 %. Відповідні результати опитування, проведеного соціологічною службою Центру ім. Разумкова, оприлюднив директор служби А. Биченко.

За БЮТ проголосували б 17,0 %, за «Фронт змін» – 10,0 %, за партію «Сильна Україна» – 6,7 %, за ВО «Свобода» – 5,5 %, за Компартію – 4,0 %, за УДАР В. Кличка – 2,8 %, за партію «Громадянська позиція» – 2,3 %.

Інші партії та блоки, які були представлені в списку, отримали підтримку менше 2 %. Намір голосувати проти всіх висловили 4,7 % респондентів з числа тих, хто планує взяти участь у виборах, а 11,3 % цієї категорії респондентів вагалися з відповіддю (*Українська правда (<http://www.pravda.com.ua>). – 2011. – 10.02*).

Нинішня влада продовжує парад імітацій, особливо у боротьбі з корупцією, вважає голова Політради «Нашої України» В. Наливайченко.

«Влада імітує “боротьбу з корупцією”, щоденно повідомляючи про відкриття нових кримінальних справ, але в основному проти колишніх урядовців з числа політичних опонентів. Ці заходи не мають нічого спільного з послідовною протидією корупційним схемам», – заявив він.

В. Наливайченко підкреслив, що про наростання корупційної загрози свідчать численні заяви підприємців, іноземних інвесторів, у тому числі послів країн Європейського Союзу. Одним з останніх таких випадків стала відкрита заява вантажоперевізників про запровадження спеціального «корупційного збору» на митних постах в Одеському та Іллічівському портах.

Він нагадав, що зниження рівня доброчесності в Україні фіксують усі спеціалізовані міжнародні рейтинги. Так, у 2010 р. Україна посіла 134 місце з 178 можливих за рівнем сприйняття корупції в рейтингу Transparency International, 125-е із 139 – за критерієм обтяжливості урядового регулювання індексу конкурентності Всесвітнього економічного форуму. Це найгірші показники з усіх європейських країн (*Центральний інформаційний сервер «Наша Україна» (www.razom.org.ua). – 2011. – 9.02*).

Большинство экспертов считает, что за год правления Президент Украины В. Янукович приблизился к диктаторскому режиму так, как Л. Кучма в последний год пребывания на посту главы государства.

Такіє данніє на пресс-конференції в Києве по ітогам опроса експертів обнародовала директор Фонда «Демократические инициативы» И. Бекешкина.

«Мы попросили экспертов измерить демократию по стандартной международной шкале (десятибалльной), где “1” – это полностью диктаторский режим. Они оценили его в 4,75 балла. Это почти такой же уровень, как в последний год президентства Леонида Кучмы (4,6 балла)», – сообщила И. Бекешкина.

«В первый год президентства В. Януковича мы еще не достигли того уровня (который был при Л. Кучме), но боюсь, мы к этому идем», – отметила она.

Кроме того, по словам И. Бекешкиной, 47 экспертов назвали главным «дефицитом», украинской демократии игнорирование законов и неработающую Конституцию. «Уязвимым местом демократии в Украине является отсутствие верховенства права и равенства всех граждан перед законом», – сказала она, ссылаясь на мнения экспертов.

При этом И. Бекешкина отметила, что украинская судебная система является зависимой от исполнительной власти и от политических интересов, а потому слишком коррумпирована.

Также, по ее словам, другим фактором, мешающим развитию демократии в Украине, является нарушение баланса в системе власти. Распределение ветвей власти де-факто отсутствует, поэтому происходит «безумная концентрация власти у Президента и, как следствие, – ручное управление страной», – считают эксперты.

Еще одним «уязвимым местом демократии», по мнению экспертов, является отсутствие реальных рычагов влияния на власть, поскольку оппозиция, эксперты и простые граждане отстранены от процесса разработки и принятия решений на всех ступенях власти.

Как отметил научный директор Школы политической аналитики А. Гарань, В. Янукович и его команда восприняли «как вседозволенность» аванс доверия, полученный ими в начале своей каденции со стороны Брюсселя и США.

«Аванс доверия Брюсселя и США, выданный В. Януковичу в начале его президентства, был прочитан на Банковой как вседозволенность, что является ошибкой. И те оценки, которые Запад и США дают сегодня Украине, они являются правильными, поскольку в мире уже нет никаких сомнений относительно того, что происходит в Украине», – сказал он, отметив, что, по его мнению, действующий Президент расценивает эти оценки как «подкуп» западных политиков со стороны украинской оппозиции из-за того, что, наверно, получает от своего окружения информацию из одного источника.

Говоря о реформах, о которых сегодня утверждает команда Президента, А. Гарань высказал мнение, что «никаких реформ, очевидно, в дальнейшем не будет: будут делаться популистские шаги, ведь вскоре должны состояться выборы» (*Корреспондент (korrespondent.net)*. – 2011. – 9.02).

В Україні відбувається ретельне розслідування об'єктивних фактів та діянь колишніх урядовців без огляду на політичні уподобання фігурантів справ. Про це йдеться у відкритому листі на адресу президента Європейського парламенту Є. Бузека від депутатів Л. Кожари, О. Надоші, І. Бережної, І. Попеску та А. Кінаха.

Автори листа запевнили Є. Бузека в тому, що діалог між парламентами України та ЄС і надалі розвиватиметься на засадах демократичних цінностей, у дусі конструктивності і партнерства.

«Ми всі єдині в тому, що європейська інтеграція – це безальтернативний курс України», – зазначили депутати, повідомляє прес-служба Партії регіонів.

«За нової влади, цей курс наповнюється конкретними діями, серед яких: адаптація українського законодавства до європейських норм, робота з укладання угоди про асоціацію, виконання плану дій щодо безвізового режиму в'їзду в ЄС для українських громадян, внутрішні системні реформи в Україні, боротьба з корупцією», – йдеться в листі.

Партійці зазначають, що практично жодний контакт українських та європейських високопосадовців не відбувався у минулому без нарікань на адресу української влади з приводу її бездіяльності щодо корупції.

«Слід чесно визнати, такі нарікання були нерідко обґрунтованими», – зауважують депутати.

«Політична неупередженість означає ретельне розслідування об'єктивних фактів та діянь без огляду на політичні уподобання фігурантів справ», – повідомили українські парламентарі.

Вони нагадали, що протягом 2010 р. відомі міжнародні аудитори Trout Cacheris, PLLC Akin Gump Strauss Hauer & Feld та LLP Kroll, Inc здійснили ретельний аудит діяльності уряду Тимошенко за 2008–2009 рр. та I квартал 2010 р., і висновки міжнародних аудиторів містять детальну інформацію щодо масштабних фінансових зловживань того уряду.

«Вони підтверджуються й результатами перевірки діяльності колишнього Кабміну з боку Контрольно-ревізійного управління України. Це – детальний, але далеко не вичерпний фактичний матеріал про зловживання і порушення закону під час витрачання коштів українських платників податків, які вчинили персонально, зокрема, екс-прем'єр Ю. Тимошенко, екс-міністр економіки Б. Данилишин, екс-керівник Держказначейства Слюз», – уточнили автори документа.

При цьому вони висловили жаль з приводу того, що Блок Юлії Тимошенко у своїх відомих політичних заявах фактично пропонує Генпрокуратурі проігнорувати цей масштабний пласт інформації, заплющити на нього очі лише на тій підставі, що декілька осіб, які проходять у цих справах, є одночасно представниками певних політичних сил.

«Хіба це не заклик до вибіркового правосуддя? Це був би небезпечний прецедент безкарності та непідсудності за порушення, скоєні під час перебування

у владі. Це було б явище, яке не є ані можливим, ані припустимим у будь-якій країні ЄС», – йдеться в листі (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 9.02).

Лидер партии «Україна майбутнього», народний депутат С. Олейник считает, что только всеобщая забастовка представителей бизнеса, например, отказ от совершения торговых операций и, как следствие, невыплата налога на добавленную стоимость, может заставить власть считаться с интересами предпринимателей.

«Забастовка как форма протеста будет новым инструментом политической борьбы. До этого мы успешно продемонстрировали эффективность майдана (митинги). Но сейчас этот инструмент уже не работает. Поэтому предпринимателям не нужно выходить на майдан, им нужно организованно перестать платить НДС, реализуя свое конституционное право на отстаивание своих экономических интересов. Против этого и Н. Азаров, и В. Янукович, и налоговая, и КГБ, и прокуратура, и суд полностью бессильны», – считает С. Олейник.

Лидер «України майбутнього» также сообщил, что в апреле пройдет массовая системная акция представителей малого, среднего и крупного бизнеса, в результативности которой он не сомневается.

«Уже сегодня большое количество предприятий – плательщиков НДС – планирует в апреле остановить свою работу в соответствии со ст. 44 Конституции Украины – право на забастовку. Сегодня предприниматели находятся в состоянии, когда дальше работать в условиях Налогового кодекса – это работать себе в убыток. Независимо от размера бизнеса, предприниматель в состоянии продержаться несколько недель в режиме забастовки. Государство в лице Н. Азарова и В. Януковича – не продержится. Когда по всей стране в апреле синхронно останутся все торговые операции и прекратятся платежи налога на добавленную стоимость, станет совершенно очевидно, кто в доме хозяин», – подчеркнул депутат.

Кроме того, С. Олейник добавил, что только такие решительные и слаженные действия заставят Президента В. Януковича «продать свои вертолеты», чтобы выплатить населению пенсии (*Обком (http://obkom.net.ua)*). – 2011. – 9.02).

Бывший лидер Крымского республиканского комитета Коммунистической партии Украины Л. Грач готов предоставить доказательства того, что лидер КПУ П. Симоненко получает откаты за определенные политические процессы. «Что касается доказательств, то они будут предоставлены суду. И, прошу вас, я только и жду, чтобы Симоненко подал на меня в суд. Понятие отката мы хорошо аргументируем и расшифруем, суду и общественности будет понятно», – подчеркнул политик.

Он также отметил, что в КПУ есть люди, которые могут дать показания о том, что лидер Компартии получает откаты за участие КПУ в парламентском большинстве.

Ранее в СМИ было обнародовано заявление лидера Компартии П. Симоненко о том, что он собирается подавать в суд на исключенного из КПУ экс-лидера крымской организации Л. Грача (*Главком: Новости политики и экономики // Грач не может дожидаться судебного иска от Симоненко (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 9.02*).

Міський суд Праги виніс ухвалу про неприпустимість видачі экс-міністра економіки Б. Данилишина Україні.

Як повідомляє «Радіо Свобода» з посиланням на адвоката экс-міністра М. Махіткову, це рішення суду підтвердило, що статус політичного біженця, наданий міністерством внутрішніх справ Чехії Б. Данилишину 13 січня 2011 р., не може бути скасований.

«Видача Данилишина в Україну для проведення карного слідства є неприпустимою. Підставою є положення чеського Карного кодексу: якщо конкретній особі надали притулок або міжнародний захист, то заборонено видавати її для проведення карного слідства на території іноземної держави», – заявила М. Махіткова.

Як відомо, Б. Данилишина затримав Інтерпол у Празі 18 жовтня 2011 р. До 14 січня 2011 р. Б. Данилишина утримували в одній із тюрем у чеській столиці. Після отримання притулку в Чехії Данилишина звільнили з-під варти (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 9.02*).

«Наша Україна» вимагає відставки міністра освіти й науки Д. Табачника та інших «чиновників-українофобів». Про це йдеться в заяві партії, оприлюдненій 10 лютого на сайті «Нашої України».

«Порушення прав українців на отримання освіти рідною мовою має системний характер. За останній місяць місцева влада всупереч побажанням учителів, учнів та їх батьків ініціювала закриття шкіл з українською мовою навчання у Донецьку, СШ № 120 та 136, Лисичанську, СШ № 3, Красному Лучі, СШ № 15», – сказано в заяві.

За словами «нашоукраїнців», «під приводом оптимізації мережі бюджетних установ, за потуранням з боку голів Донецької і Луганської обласних державних адміністрацій А. Близнюка та В. Пристюка, місцеві чиновники заходилися закривати саме українські школи».

«Інакше як свідомою дискримінацією за національною ознакою подібні дії назвати важко», – заявляє «Наша Україна» (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 10.02*).

На сьогодні 5–7 тис. громадян України подали заяви з проханням видати паспорт громадянина Угорщини. Про це заявив депутат Європарламенту від Угорщини Б. Ковач.

За його словами, новий пакет документів від закарпатців на отримання угорського паспорта надходить щопівгодини.

Як відомо, подвійне громадянство в Україні заборонене законом, однак це не зупиняє етнічних угорців, а також їхніх родичів отримувати другий паспорт. Цей процес став більш помітним після того, як із 1 січня набрала чинності поправки до закону про громадянство, ухвалені угорським парламентом. Тепер закордонні угорці можуть отримати паспорт за спрощеною процедурою.

За даними закарпатських медіа, з початку року заяви на отримання угорського громадянства подало кілька тисяч жителів області (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 10.02).

ЕКОНОМІКА

Рахункова палата вважає «провальною» наявну систему управління субвенцій, які виділяються з державного бюджету місцевим бюджетам на проведення місцевих виборів.

«Система управління бюджетних коштів, які виділяються на організацію і проведення місцевих виборів, є провальною, оскільки відсутня система контролю над їх витратами», – зазначає Рахункова палата.

Рахункова палата провела аудит використання в 2010 р. коштів субвенцій на проведення місцевих виборів, під час якого встановила, що на місцевому рівні не ведеться достовірної звітності про використання виділених коштів.

Крім того, за даними Рахункової палати, нормативно-правове забезпечення фінансування місцевих виборів також є недосконалим.

У результаті цього, як заявили в контрольному органі, кошти субвенцій безконтрольно виділялися на зарплату, оплату послуг транспортного забезпечення виборів, на придбання товарів і послуг для забезпечення виборчого процесу. Колегія Рахункової палати вказала на необхідність вдосконалення чинного законодавства про місцеві вибори для забезпечення системного контролю над використанням бюджетних коштів (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 9.02).

На десять найбільших банків України припадає 507,5 млрд грн, або 53,9 % активів всього банківського сектору країни. Це демонструють дані фінансової звітності банків на початок 2011 р., оприлюднені на веб-сайті Національного банку України. При цьому десятка лідерів банківської системи України порівняно

з початком 2010 р. не змінилася.

Лідерство серед українських фінустанов за розміром активів продовжує утримувати ПриватБанк: 2010 р. портфель банку поповнився активами на 27,4 млрд грн, збільшившись на 31,8 %.

Слідом за ним розташувалися дві державні фінустанови – Укрексімбанк (27,9 %; 73,2 млрд грн) та Ощадбанк.

Укрексімбанк за підсумками 2010 р. піднявся на друге місце в таблиці про ранги, Ощадбанк – опустився на третє.

Втратив у рейтингу і ОТП Банк. З восьмого місця (на початок 2010 р.) він з'їхав на 10-те (на початок 2011 р.). Відповідно, ВТБ Банк і Альфа-Банк піднялися на одну позицію кожен.

Позитивну динаміку продемонстрували ВТБ Банк (15,2 %), Промінвестбанк (13,7 %) і Райффайзен Банк Аваль (2 %).

У середньому в топ-10 українських банків зростання активів становило 9,2 %.

Серед фінустанов, які найбільш активно скорочували обсяги активних операцій – ОТП Банк (-16 %), Альфа-Банк (-7,3 %) і Укрсоцбанк (-4,7 %).

У цілому активи 10 найбільших банків країни за підсумками минулого року зросли на 43 млрд грн (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 9.02).*

Існуючі обсяги запасів гречки дають змогу в найближчі два-три місяці контролювати її ціну в Україні. Про це заявив міністр аграрної політики і продовольства М. Присяжнюк.

«Сьогодні ми промоніторили повністю ринки і наявність гречаної крупи. Ми побачили, що обсяги гречаної крупи сьогодні дають змогу два-три місяці контролювати ціну», – сказав міністр. Також він нагадав, що міністерство розглядає можливість імпорту гречки до України.

«Але це викликано лише тим, що сьогодні прийняте рішення, і ми узгодили з областями, що ми збільшуємо обсяги посіву зернових, зокрема, гречаної крупи. Тобто ми практично збільшуємо на 100 тис. га посіви гречки», – сказав М. Присяжнюк.

Як нагадав керівник відомства, зокрема, ведуться переговори з торговими компаніями і посольством Китаю щодо імпорту гречки, оскільки цю крупу виробляють не так багато країн.

За його словами, офіційна делегація до Китаю не поїде, проте туди направлять представника від департаменту продовольства, щоб укласти угоду на постачання цієї крупи.

«Обсяги ми зараз вивчаємо, думаю, це буде 15–20 тис. т, для того щоб ми мали перехідні запаси, щоб ми мали в держрезерві цю крупу, тому що вона на сьогодні є крупною, яка підлягає держрегулюванню», – відзначив він (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 9.02).*

Чистий збиток за підсумками 2010 р. отримали 35 українських банків, або 20 % загальної кількості фінустанов, що діяли в країні до початку 2011 р. Про це йдеться в повідомленні на веб-сайті Національного банку України.

Згідно з повідомленням, сальдований чистий збиток 175 працюючих банків за підсумками 2010 р. становив 13,027 млрд грн, тоді як за 2009 р. аналогічний показник 180 банків становив 38,4 млрд грн.

У повідомленні також вказується, що сальдований чистий збиток 17 найбільших банків країни становив у 2010 р. 5,094 млрд грн, або 39,1 % загальної суми збитків у банківській системі. При цьому найбільшого чистого прибутку у 2010 р. добився ПриватБанк – 1,37 млрд грн.

Другу позицію за цим показником у групі найбільших банків посів ОТП Банк із прибутком 609 млн грн, а третю – Державний ощадний банк України з прибутком 461 млн грн.

Найбільший збиток серед найбільших банків отримали банк «Форум» (3,282 млрд грн), Укрсиббанк (3,145 млрд грн) і Промінвестбанк (845 млн грн) (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 9.02*).

Створення державного іпотечного аграрного банку, який буде надавати дешеві кредити, буде позитивним для України як країни з аграрним потенціалом. Про це FINANCE.UA заявив голова правління Юнекс банку А. Яцура.

За його словами, сьогодні, коли збільшилася кількість державних банків, є економічний та комерційний сенс у їх спеціалізації з різних галузей.

«Хоча я б розглядав це питання ширше. Незважаючи на кризу, ми добре розуміємо, що продукти харчування були і будуть важливими стратегічними товарами, і Україна має сприятливі природні умови для їх виробництва, – зазначив банкір. – Думаю, багато хто пам'ятає період після розвалу СРСР, коли багато кредитували сільське господарство, зокрема банк “Україна”, “Аваль”, “Приват банк” та ін. Почасти вони і постраждали від того, що кредитували ще того, старого сільгоспвиробника, не забезпеченого землею, зі старою технікою, яка дісталася у спадок».

Сьогодні, на думку А. Яцури, картина докорінно змінилася, тому що збільшуються суми банківських портфелів із кредитування сільгоспвиробників.

«Тому сьогодні банкам простіше, тому що вони бачать нормального позичальника з хорошим технічним забезпеченням. І друге півріччя минулого року показало, що багато банків демпінгували ставками, щоб отримати хорошого позичальника в усіх галузях, у тому числі і в сільському господарстві. Чи створять банк для аграріїв – думаю, для України це було б цікаво. Але навіть якщо цього не відбудеться, багато комерційних банків будуть працювати на цьому ринку», – упевнений А. Яцура (*FINANCE.UA (news.finance.ua). – 2011. – 9.02*).

Незважаючи на вимушене (через минулорічну посуху) квотування експорту зерна, у поточному році Україна посідає третє місце (16,7 % світового ринку) за обсягами експорту ячменю, четверте місце (6 %) за експортом кукурудзи й шосте (5,4 %) – за обсягами експорту пшениці.

Попри несприятливі природні умови 2010 р., вітчизняним аграріям вдалося виростити 39,2 млн т зерна, з яких 16,8 млн – пшениця, 11,9 млн – кукурудза й 8,5 млн т – ячмінь.

Проте, оскільки врожай-2010 все-таки виявився меншим очікуваного (48 млн т), уряд у жовтні минулого року був змушений ввести експортні квоти та інші елементи захисту внутрішнього ринку. У кінці 2010 р. обмеження продовжені до 31 березня 2011 р., але сумарний розмір квот збільшено на 1,5 млн т – до 4,2 млн т.

Загалом з початку маркетингового року фактичні обсяги експорту зернових культур з України становили 7 млн т: пшениці – 2,6 млн, ячменю – 2,4 млн т (повністю використано можливості експорту) та кукурудзи – 1,9 млн т.

7 лютого 2011 р. директор Торгового представництва США з питань Росії і Євразії Б. Хефнер зустрівся з представниками Мінекономрозвитку та Міністерства аграрної політики і продовольства. Під час зустрічі американська сторона висловила певні зауваження до політики на ринку зерна в Україні, зокрема, стосовно квотування експорту й залучення зернотрейдерів до фінансування посівної шляхом форвардних закупівель, що пропонувалося трактувати як суперечність вимогам Світової організації торгівлі.

Але постанову Кабінету Міністрів України про квотування – на виконання норм СОТ – було відповідним чином нотифіковано та розповсюджено через Секретаріат СОТ. Позиція української сторони була представлена 18 листопада 2010 р. у рамках офіційного засідання Комітету СОТ з питань сільського господарства, а також на зустрічі з представниками Департаменту з питань сільського господарства США, Торгового представництва США та Постійного представництва США при СОТ (*Урядовий портал (www.kmti.gov.ua)*). – 2011. – 9.02).

Российская Федерация увеличила антидемпинговые пошлины на импорт труб из Украины с 8,9–18,1 % до 18,9–37,1 %. Данные расценки будут действовать до марта 2016 г. Об этом говорится в постановлении правительства России № 41 от 31 января 2011 г.

В частности, установлены такие размеры пошлин:

- на обсадные трубы – 18,9 %;
- на насосно-компрессорные трубы – 19,9 %;
- на нефтепроводные, газопроводные и горячедеформированные трубы диаметром до 820 мм включительно – в зависимости от производителя. Для заводов «Интерпайпа» – 19,4 %, для ОАО «Днепропетровский трубный завод» – 37,8 %.

Как отмечается в постановлении. в период действия соглашения между Министерством экономического развития РФ и Министерством экономического развития и торговли Украины о регулировании поставок некоторых видов стальных труб указанные пошлины действовать не будут (*Главком: Новости политики и экономики // Россия обложила украинские трубы новыми пошлинами (<http://glavcom.ua>).* – 2011. – 9.02).

Международный аэропорт «Борисполь» в январе 2011 г. увеличил количество перевозок пассажиров на 25 % – до 0,5 млн человек. Об этом сообщает пресс-служба аэропорта.

Кроме этого, в январе 2011 г. количество самолето-вылетов, которые были осуществлены из столичного аэропорта «Борисполь», достигла 7,906 тыс. рейсов (что на 26 % больше, чем за соответствующий период прошлого года). Через аэропорт «Борисполь» перевозимого 2,463 тыс. т груза (увеличение соответствии с января 2010 г. – 27 %).

Напомним, результаты деятельности аэропорта «Борисполь» в 2010 г. по сравнению с 2009 г. обнаружили стабильный рост производственных показателей предприятия. В частности, количество перевезенных пассажиров увеличилось на 16 % и составило 6,7 млн пассажиров, количество самолето-вылетов возросло на 12 % и составило почти 100 тыс. рейсов (*Минфин.com.ua <http://minfin.com.ua>).* – 2011. – 10.02).